
Odpowiedź podsekretarza stanu w Ministerstwie Infrastruktury - z upoważnienia 
ministra - na zapytanie nr 4508 

w sprawie działań podjętych przez Generalną Dyrekcję Dróg Krajowych i 
Autostrad Oddział w Katowicach Rejon w Gliwicach, związanych z realizacją 

zadania odnowy nawierzchni DK 78 na odcinku od ul. Targowej do ul. 
Chrobrego w Wodzisławiu Śląskim 

   Szanowny Panie Marszałku! Odpowiadając na interpelację pana posła Adama Gawędy, 
przekazaną przy piśmie z dnia 13 sierpnia 2009 r. (sygn. SPS-024-4508/09), dotyczącą działań 
podjętych przez Generalną Dyrekcję Dróg Krajowych i Autostrad (GDDKiA) związanych z 
realizacją zadania odnowy nawierzchni drogi krajowej nr 78 na odcinku od ul. Targowej do ul. 
Chrobrego w Wodzisławiu Śląskim, po konsultacji z GDDKiA przedstawiam następujące 
informacje. 

   Zakres prac remontowych przedmiotowego odcinka obejmował wymianę wszystkich warstw 
bitumicznych jezdni, rozdzielenie pasów ruchu wyspą o zmiennej wysokości w celu umożliwienia 
przejazdu pojazdów uprzywilejowanych oraz wyeliminowania lewoskrętów z dróg 
podporządkowanych trasie głównej, wykonanie nowych nawierzchni zarówno na ciągach pieszo-
rowerowych, jak i w zatokach autobusowych. Ponadto projekt obejmował rozbudowę skrzyżowania 
z ul. Chrobrego wraz z modernizacją istniejącej sygnalizacji świetlnej oraz wykonanie nowych 
stanowisk postojowych. 

   Wprowadzona w ramach projektu zmiana organizacji ruchu ograniczyła tylko relacje lewoskrętu, 
co dla drogi klasy głównej ruchu przyspieszonego (GP) jest konieczne z punktu widzenia 
bezpieczeństwa ruchu. 

   Budynek Spółdzielni Mieszkaniowej ROW w Wodzisławiu Śląskim zlokalizowany jest przy ul. 
Kardynała Wyszyńskiego 43 i poprzez nią jest obsługiwany. Istniejący przed przebudową zjazd z 
drogi krajowej nr 78 nie posiadał uzgodnienia z zarządcą drogi. Istnieje możliwość dojazdu do 
budynku Spółdzielni Mieszkaniowej ROW w Wodzisławiu Śląskim układem lokalnym. Wykonanie 
dodatkowego zjazdu z drogi krajowej byłoby elementem pogarszającym warunki bezpieczeństwa 
ruchu. 

   Wycięte krzewy zostały nasadzone na gruntach Skarbu Państwa stanowiących pas drogowy drogi 
krajowej nr 78 bez uzgodnienia z zarządcą drogi. Prezydent miasta Wodzisław Śląski, prowadząc 
postępowanie w sprawie wydania decyzji na wycinkę, działał zgodnie z obowiązującymi 
przepisami prawa. W ramach projektu przed budynkiem spółdzielni został wykonany 
ogólnodostępny parking z 18 stanowiskami postojowymi. Budowa tego parkingu była wynikiem 
uzgodnień z prezydentem miasta Wodzisław Śląski. 

   Podsumowując, należy jednoznacznie stwierdzić, iż przedmiotowe zadanie zostało zrealizowane 
zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa oraz przy dobrej współpracy z władzami 
samorządowymi. 

   Pozostaję z szacunkiem 

   Podsekretarz stanu 

   Maciej Jankowski 

   Warszawa, dnia 28 sierpnia 2009 r. 


